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Vyšlo první letošní číslo Zpravodaje ombudsmana a dětského ombudsmana, které přináší
přehled naší činnosti za leden a únor 2026. Dozvíte se v něm, s jakými problémy se na nás
lidé obraceli a jak jsme jim pomohli – ať už šlo o chyby úřadů, otázky sociálních dávek,
ochranu práv dětí nebo diskriminaci.

Děkujeme také všem, kteří nám zaslali své podněty a sdíleli své zkušenosti. Právě díky nim můžeme
lépe zaměřit naši práci tam, kde je nejvíce potřeba.

V tomto čísle najdete také důležitou novinku – Česká republika má svého prvního dětského
ombudsmana, kterým se stal Martin Beneš.

Čím jsme se v prvních měsících tohoto roku třeba zabývali?

Kvůli potrubí vysychá potok. Přiměli jsme úřady, aby problém začaly účinně řešit

Úřad může nařídit odstranění stavby, pokud je nepovolená nebo ohrožuje životní
prostředí či majetek; pokud se nepovolenost neprokáže, odstranění nenařídí. Potrubí
odvádějící většinu vody z potoka do mlýna způsobuje vysychání toku a ohrožuje i
dotovanou tůň, přičemž není jasné, zda bylo povoleno. Přestože úřady původně
odstranění nenařídily, podařilo se je upozorněním přimět k zahájení nového řízení kvůli
dopadům na okolí.

Lidé nad 35 let měli menší šanci na obecní byt. Vytkli jsme městu diskriminaci

Zvýhodnění žadatelů o obecní byt podle věku je méně příznivé zacházení a může být
diskriminační, pokud nesleduje legitimní cíl přiměřenými prostředky. Muž neuspěl v
žádosti, protože město zvýhodňovalo osoby ve věku 18–35 let, ačkoli tohoto cíle bylo
možné dosáhnout jinými podmínkami. Postup jsme označili za diskriminační a město
slíbilo pravidla změnit tak, aby věk nerozhodoval.

S péčí o děti pomůže více lidí, vedení zvažuje změnu nevyhovujícího prostředí. Dětský
domov vyšel vstříc našim upozorněním

Při návštěvě dětského domova jsme zjistili nevyhovující podmínky – nevhodnou budovu,
nedostatečné zázemí i omezený přístup k teplé vodě. Zřizovatel přislíbil přesun domova
do vhodnějších prostor. Upozornili jsme také na nedostatečné noční zajištění péče, a
domov proto posílí noční směny o další pracovníky.

Zpravodaj za leden a únor



https://www.ochrance.cz/aktualne/nove_cislo_zpravodaje_ombudsmana_a_detskeho_ombudsmana_je_
tady

https://www.ochrance.cz/aktualne/nove_cislo_zpravodaje_ombudsmana_a_detskeho_ombudsmana_je_tady
https://www.ochrance.cz/aktualne/nove_cislo_zpravodaje_ombudsmana_a_detskeho_ombudsmana_je_tady

